Wiecej znajdziesz na https://paulinaodmatematyki.com

CENTRALNA Arkusz zawiera informacje prawnie chronione
KOMISJA do momentu rozpoczecia egzaminu.
EGZAMINACYJNA
WYPELNIA ZDAJACY Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to
KOD PESEL E-100.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgfo$ to nauczycielowi.

Egzamin maturalny

MATEMATYKA

MAP-P0-100-2405

WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

Uprawnienia zdajgcego do:

DATA: 8 maja 2024 r. . -
I:l dostosowania zasad oceniania
GODZINA ROZPOCZEClA: 9 OO |:| dostosowania w zw. z dyskalkulig

. D nieprzenoszenia odpowiedzi na karte.
CzAs TRWANIA: 170 minut

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 46

Przed rozpoczeciem pracy z arkuszem egzaminacyjnym

1. Sprawdz, czy nauczyciel przekazat Ci wiasciwy arkusz egzaminacyjny,
tj. arkusz we witasciwej formule, z wiasciwego przedmiotu na wtasciwym
poziomie.

2. Jezeli przekazano Ci niewtasciwy arkusz — natychmiast zgtos to nauczycielowi.
Nie rozrywaj banderol.

3. Jezeli przekazano Ci wlasciwy arkusz — rozerwij banderole po otrzymaniu
takiego polecenia od nauczyciela. Zapoznaj sie z instrukcjg na stronie 2.

© CKE 2022
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Instrukcja dla zdajgcego

1.

© o NG

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 31 stron (zadania 1-36).

Ewentualny brak zgtos przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

Na pierwszej stronie arkusza oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL

i przyklej naklejke z kodem.

Odpowiedzi do zadan zamknietych (1-29) zaznacz na karcie odpowiedzi w czesci karty
przeznaczonej dla zdajgcego. Zamaluj [l pola do tego przeznaczone. Btedne
zaznaczenie otocz kétkiem i zaznacz wiasciwe.

Pamietaj, ze pominigcie argumentac;ji lub istotnych obliczen w rozwigzaniu zadania
otwartego (30-36) moze spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby
punktéw.

Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub piéra z czarnym tuszem lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

Nie wpisuj zadnych znakdw w czesci przeznaczonej dla egzaminatora.

Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

. Mozesz korzysta¢ z Wybranych wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki oraz kalkulatora

prostego. Upewnij sie, czy przekazano Ci broszure z okfadkg taka jak widoczna ponize;.

Wybrane wzory
matematyczne
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EMAP-P0O_100

Zadania egzaminacyjne sg wydrukowane
na nastepnych stronach.
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W kazdym z zadan od 1. do 29. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1)

Na poczatku sezonu letniego cene x pary sandatéw podwyzszono o 20%. Po miesigcu
nowg cene obnizono o 10%. Po obu tych zmianach ta para sandatéw kosztowata 81 zt.
Poczatkowa cena x pary sandatéw byta rowna

A. 45 7 B. 73,63 zt C. 75z D. 87,48 z

Zadanie 2. (0-1)
8

Liczba (11_6) - 816 jest rowna

A. 224 B. 216 C. 212 D. 28

Zadanie 3. (0-1)
Liczba log 59 jestrowna

A. 2 B. 3 C. 4 D. 9

Zadanie 4. (0-1)
Dla kazdej liczby rzeczywistej a i dla kazdej liczby rzeczywistej b warto$¢ wyrazenia
(2a + b)? — (2a — b)? jest réwna wartosci wyrazenia

A. 8a? B. 8ab C. —8ab D. 2bh?

Zadanie 5. (0-1)
Zbiorem wszystkich rozwigzan nieréwnosci
1 > < 2
2¥ 537 %

jest przedziat
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 6. (0-1)
Najwiekszg liczbg bedgcg rozwigzaniem rzeczywistym réwnania x(x + 2)(x? +9) = 0 jest

A. (=2) B. 0 C. 2 D. 3

Zadanie 7. (0-1)

. . x+1 _ . . ,
Rownanie CEC= 0 w zbiorze liczb rzeczywistych
A. nie ma rozwigzania.

B. ma dokfadnie jedno rozwigzanie: (—1).
C. ma doktadnie dwa rozwigzania: (—2) oraz 3.
D. ma dokfadnie trzy rozwigzania: (—1), (—2) oraz 3.

Zadanie 8. (0-1)

W pazdzierniku 2022 roku zatozono dwa sady, w ktérych posadzono tgcznie 1960 drzew.
Po roku stwierdzono, ze uschto 5% drzew w pierwszym sadzie i 10% drzew w drugim
sadzie. Uschniete drzewa usunieto, a nowych nie dosadzano.

Liczba drzew, ktére pozostaty w drugim sadzie, stanowita 60% liczby drzew, ktore
pozostaty w pierwszym sadzie.

Niech x oraz y oznaczajg liczby drzew posadzonych — odpowiednio — w pierwszym

i drugim sadzie.

Uktadem réwnan, ktérego poprawne rozwigzanie prowadzi do obliczenia liczby x drzew
posadzonych w pierwszym sadzie oraz liczby y drzew posadzonych w drugim sadzie, jest

A x +y=1960

" (0,6-0,95x =0,9y
5 x +y=1960

" (0,95x =0,6-0,9y
c (x +y = 1960

" (0,05x =0,6-0,1y

D {x + 7y = 1960
" (0,4-095x = 0,9y
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 9. (0-1)

Srednia arytmetyczna trzech liczb: a, b, c, jestrowna 9.

Srednia arytmetyczna szeéciu liczb: a, a, b, b, c, c, jestréwna

A. 9 B. 6

Zadanie 10. (0-1)

C. 45 D. 18

Na rysunku przedstawiono dwie proste rownolegte, ktére sg interpretacjg geometryczng

jednego z ponizszych uktadéw rownan A-D.

YA

=V

"\

Ukfadem réwnan, ktérego interpretacje geometryczng przedstawiono na rysunku, jest

y=—%x+3
A.
3
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 11. (0-1)
Na rysunku przedstawiono wykres funkcji f.
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Zbiorem wartosci tej funkcji jest

A. (—6,6) B. (1,4) C. (1,4) D. (—6,6)

Zadanie 12. (0-1)
Funkcja liniowa f jest okreslona wzorem f(x) = (—2k + 3)x + k — 1, gdzie k € R.
Funkcja f jest malejgca dla kazdej liczby k nalezgcej do przedziatu

A. (—o0,1) B. (—0,—3) C. (1,+) D. (5,+)

Zadanie 13. (0-1)

Funkcje liniowe f oraz g, okreslone wzorami f(x) = 3x + 6 oraz g(x) = ax + 7, majg
to samo miejsce zerowe.

Wspodtczynnik a we wzorze funkcji g jest rowny

A. (—%) B. (—%) C. % D.

ST IEN
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Informacja do zadan 14.-15.

Na rysunku przedstawiono fragment paraboli, ktéra jest wykresem funkcji kwadratowej f
(zobacz rysunek). Wierzchotek tej paraboli oraz punkty przeciecia paraboli z osiami uktadu
wspétrzednych majg obie wspétrzedne catkowite.

y=f

»

Vi
10

Zadanie 14. (0-1)

Funkcja kwadratowa f jest okreslona wzorem

A f(x)=—-(x+1)>-9
C. f(x)=—-(x—-1)2-9

Zadanie 15. (0-1)
Dla funkcji f prawdziwa jest rownosé

A. f(=4) =f(6)
C. f(=8)=f()

B. f(x) =—-(x—1)2+9
D. f(x) =—-(x+1)2+9
B. f(-4) =f(4)
D. f(—=4) =f(7)
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 16. (0-1)

W ciggu arytmetycznym (a,,), okreslonym dla kazdej liczby naturalnej n > 1, dane sg
wyrazy a, = —2 oraz ag = 16.

Pigty wyraz tego ciggu jest rowny

A. B. % C.7 D. 9

N

Zadanie 17. (0-1)
Cigg geometryczny (a,,) jest okreslony wzorem a,, = 2™ 1, dla kazdej liczby naturalnej n > 1.
lloraz tego ciggu jest rowny

N| =

A. B. (—2) C. 2 D. 1

Zadanie 18. (0-1)
Ciag (b,) jest okreslony wzorem b,, = (n + 2)(7 — n), dla kazdej liczby naturalnej n > 1.
Liczba dodatnich wyrazéw ciggu (b,,) jest rowna

A. 6 B. 7 C. 8 D. 9

Zadanie 19. (0-1)
Liczba sin320° + cos? 20° - sin 20° jest réwna
A. cos 20° B. sin 20°

C. tg20° D. sin 20° - cos 20°

Zadanie 20. (0-1)
Kat a jest ostry oraz cosa = 1% . Wtedy

A. tgazE B. tga=% C. tga =

1 D. tga=ﬁ

—_
Nl"”
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Zadanie 21. (0-1)
Dany jest réwnolegtobok o bokach diugosci 3 i 4 oraz o kgcie miedzy nimi o mierze 120°.
Pole tego rownolegtoboku jest rowne

A 6 B. 63 C. 12 D. 12V/3

Zadanie 22. (0-1)

W trojkgcie MKC bok MK ma dtugos¢ 24. Prosta réwnolegta do boku MK przecina boki
MC i KC - odpowiednio —w punktach A oraz B takich,ze |[AB| =6 i |AC| =3
(zobacz rysunek).

C
%\
A B
6
M 24 K
Diugosc¢ odcinka MA jest réwna
A. 18 B. 15 C.9 D. 12

Zadanie 23. (0-1)
W tréjkagcie ABC, wpisanym w okrag o srodku w punkcie S, kat ACB ma miare 42°
(zobacz rysunek).

>
>
AN

Miara kata ostrego BAS jest réwna

B

A. 42° B. 45° C. 48° D. 69°
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 24. (0-1)
Proste k oraz | sg okreslone rownaniami

k: y=(m+1Dx+7
I y==-2x+7
Proste k oraz | sg prostopadte, gdy liczba m jest réwna

A. (—%) B. % C. (=3) D. 1

Zadanie 25. (0-1)
Na prostej [ o wspotczynniku kierunkowym % lezg punkty A = (2,—4) oraz B = (0,b).

Witedy liczba b jest réwna

A. (=5) B. 10 C. (-2) D. 0

Zadanie 26. (0-1)
Wysokos$¢ graniastostupa prawidtowego szesciokatnego jest réwna 6 (zobacz rysunek).

Pole podstawy tego graniastostupa jest rowne 15+/3.

ym——————— [

6
Pole jednej sciany bocznej tego graniastostupa jest réwne
A. 36V10 B. 60 C. 6vV10 D. 360
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 27. (0-1)
Kat nachylenia najdtuzszej przekatnej graniastostupa prawidtowego szesciokgtnego do
ptaszczyzny podstawy jest zaznaczony na rysunku

A. B.

- ——————
Jo o o - -
r———mm - ————— -
| S -——\— ==

————m e - ————— - —
T,
] - ————— -

. - - N . - ___7\
N N

Zadanie 28. (0-1)

Objetos¢ ostrostupa prawidtowego czworokatnego jest rowna 64. Wysokos¢ tego ostrostupa
jestréwna 12.

Dtugo$¢ krawedzi podstawy tego ostrostupa jest réwna

A. 2 B. 4 C. 6 D. 8

Zadanie 29. (0-1)

Rozwazamy wszystkie kody czterocyfrowe utworzone tylko z cyfr 1, 3, 6, 8, przy czym
w kazdym kodzie kazda z tych cyfr wystepuje doktadnie jeden raz.

Liczba wszystkich takich kodéw jest rowna

A. 4 B. 10 C. 24 D. 16
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Zadanie 31. (0-2)
Wykaz, ze dla kazdej liczby rzeczywistej x idla kazdej liczby rzeczywistej y takich,
ze x # y, prawdziwa jest nierownosé

Bx+y)(x +3y) > 16xy

Nr zadania 30. | 31.

Wypelnia vk Ticzba pkt 2 | 2
egzaminator

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 32. (0-2)

Osig symetrii wykresu funkcji kwadratowe] f(x) = x? + bx + ¢ jest prosta o réwnaniu
x = —2. Jednym z miejsc zerowych funkcji f jestliczba 1.

Oblicz wspotczynniki b oraz c.
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Zadanie 33. (0-2)

Ciag arytmetyczny (a,) jest okreslony dla kazdej liczby naturalnej n > 1. Trzeci wyraz
tego ciggu jest rowny (—1), a suma pietnastu poczgtkowych kolejnych wyrazéw tego ciggu
jestréwna (—165).

Oblicz roznice tego ciggu.

_ Nr zadania 32. | 33.
Wypetnia Maks. liczba pkt 2 2

egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 34. (0-2)

Dany jest rownolegtobok ABCD, w ktorym A = (—2,6) oraz B = (10, 2). Przekagtne AC
oraz BD tego rownolegtoboku przecinajg sie w punkcie P = (6, 7).

Oblicz dtugosé boku BC tego réwnolegtoboku.
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Zadanie 35. (0-2)

Dany jest piecioelementowy zbior K = {5, 6,7, 8,9}. Wylosowanie kazdej liczby z tego
zbioru jest jednakowo prawdopodobne. Ze zbioru K losujemy ze zwracaniem kolejno dwa
razy po jednej liczbie i zapisujemy je w kolejnosci losowania.

Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia A polegajgcego na tym, ze suma wylosowanych
liczb jest liczbg parzysta.

Nr zadania 34. | 35.

Wypelnia vk Ticzba pkt 2 | 2
egzaminator

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 36. (0-5)

W graniastostupie prawidlowym czworokgtnym o objetosci réwnej 108 stosunek dtugosci

krawedzi podstawy do wysoko$ci graniastostupa jest rowny %

Przekatna tego graniastostupa jest nachylona do ptaszczyzny jego podstawy pod katem «

(zobacz rysunek).

Oblicz cosinus kata a oraz pole powierzchni catkowitej tego graniastostupa.
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EMAP-P0O_100

Wypetnia
egzaminator

Nr zadania

36.

Maks. liczba pkt

Uzyskana liczba pkt
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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